

Előfizetési ár:

Évesben, hátsós kiadás

Függőleges ... 2 tolt.

Külső ... 4 tolt.

Félévre, postán küldve

Függőleges ... 2 k. 80 M.

Külső ... 7 k. 10 M.

Félévre ... 4 k. 80 M.

Külső ... 7 k. 10 M.

Félévre ... 4 k. 80 M.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden ma-
kedd és
szombatnapon a Kecskeméti,
és a
Budaörsi hírlapokkal.
Budaörsi-úton 134. sz.
Kecskeméti-úton 134. sz.
Kecskeméti-úton 134. sz.
Kecskeméti-úton 134. sz.

Szereztesztéért felelős: Hollósy János | Igaz útan 2 illir. | Lapfajtadonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Oktatók szövetsége.

Az oktatás az elemi iskolától a középiskolán keresztül, a felső- és szakoktatásig egységes folyamat. Ezt a folyamatot szettepi az iskolák s tanítók elszigeteltsége. A középiskola lenzi az elemi, a felső a közép- és szakiskolát. A tanítót mindegyik. Az összes iskolák egy célt kellene, hogy szolgáljanak: a kultúrát. De az oktatók nem akarnak egymásról tudomást venni. A középiskola nem tudja, mit tanít az elemi, nem tudja, mit tanít a felső- és mit a szakiskola. Az elemi iskola nem tudja, mit követel a középiskola, a középiskola nem tudja, mit követel a főiskola s mit a szakiskolák. A tanító nem ismeri a tanárt, a tanár a professzort. S így az iskola hibát az emberek sem korrigálhatták.

A tanító előtt élte végéig a képezeti tanár, a középiskolai tanár előtt az egyetemi tanár úgy jelenik meg, amint vizsgálja alkalmával látta. A tanító s a középiskolai tanár a tétet hajtó diák marad mindig, a felsőbb pedig a kegyetlen, a rettegett cenzor. A főiskolai tanár előtt meghajolnak a többiek s ezért nagyobbban látják maguknál. Aljának fel egyszer s akkor maguk is csodálkozni fognak azon, hogy milyen kevés a különböző köztük s a nagyon tartottak között. Nemcsak az alsóbbfokú tanulhat a felsőbbtől, hanem megfordítva is. Ehez azonban szükséges, hogy a különböző fokon oktatók egymással minél gyakrabban érintkezzenek.

Ez az érintkezés annál is inkább szükséges, mert azáltal elő volna mozgatható a tanítás egyetemes célja, előterbe kerülne a kultúra, mint cél, minden aprókezes feltétekenykedés, utatás és tanterv dacára. Ez ellen talán felhozhat majd azt, hogy minden foku iskolának más-más rendeltetése kell, hogy legyen. Így, hogy a népiskola főleg ismeret kell, hogy adjon, a mai középiskola főleg előkészít a főiskolai ismeretgyűjtésre, a többi iskola megint főleg ismeretterjesztő.

Elfogadva ezt az álláspontot, semmiféle akadályt nem láthatni az oktatás szorosabb összeköttetésének. Mert végeredményben minden iskola ismereteket közvetít s a szakiskolát sem véve ki, csak kulcsot ad az ismeretek teljes megszerzéséhez. Másrésről azon-

ban mindnek egy célja van: a kultüremberre nevelés.

Miután a kultüremberbe öntudatot kell elsősorban nevelni, az öntudatot pedig a magasabb egység gondolatából kell meríteni, s miután ehez külső körülmények nem kevésbé járulnak, az összes oktatással foglalkozóknak egységes szervezethez való tömörítése ezt a célt nagy mértékben mozgathatná elő. Másrésről a különböző iskolák oktatói egymástól sokat tanulhatnának, sok hibát korrigálhatnának s így az iskola eredményeit nagyobb fokozhatnák.

A különböző fokon oktatók társadalmi elhelyezkedése, műveltségi foka ugyan nagyon különböző s így a közös cél érdekében való munkálkodás elé nagy akadályok gördülnek, mégis ez a nehézség nem ijeszthet meg akkor, mikor az oktatással foglalkozók szellemének demokratikussága tételéről van szó. Az oktatók e szellemmel annál szükségesebbnek kell tartanunk, mert ez az oktatás irányának megváltoztatására vezetne. Ha egymást megismerve a másik szükségleteit megismerik, megszűnnek olyan merevek lenni elvnek képzelt álláspontjaikban is s ha merevségük megszűnik egy más közt, meg fog szűnni a gyakorlati élet követelményeivel szemben is.

Az oktatással foglalkozók különböző szervezetei a ranglétra megállapított fokozatai szerint jöttek létre. A tanítók és tanárok külön egyletekben vannak s nemcsak a különböző fokú iskolák igazgatói is tognak külön egyesületeket alkotni, a magyar társadalmi demokrácia nagyobb dicsőségére. A ranglétra gondolatbékákat rak fel az agyakra, ideje, hogy ez ellen az oktatással foglalkozók maguk tegyenek valamit.

Azt mindenki érzi és tudja, min denki mondja, hogy oktatásügyünket alapon meg kell reformálni. E reform azonban nem vezethet sikerre, hogy ha maguk az oktatásügygel foglalkozók csak a saját iskolájukat tartják szem előtt, ha nem ismerik a különböző fokon a különböző igényeket és nehézségeket.

Lehet-e a középiskolai oktatást helyes irányban reformálni, ha a felső iskolák tanárainak tapasztalatait nem értékesítik; de lehetnek e ezek a tapasztalatok irányítók, ha a felsőiskolai

tanárok a középiskolai oktatás nehézségeivel meg nem ismerkedhettek.

Hol kezdje a szakiskola az oktatást s miképpen végezze, ha nem tudja, hogy az előtte oktató mit és hogyan végzett? Honnan szerezzen tudomást az oktatást folytató az előzményekről, mikor ma az egyik fokozat úgy áll a másik mögött, mintha az oktatást a földön kezdve, a Jupiterben folytatva, a holdban fejeznék be. Az amerikai népiskolák nem ismerik kevésbé, mint a miénk a középiskolában. A tanító nem áll közelebb a tanárhoz, mint a munkás.

Egészséges, helyes, kívánatos állapot ez? Lehet ilyen körülmények közt az iskola eredményességét várni? Azt vetik talán ellenem, hogy ez így fog mindig maradni, mert a tanítók műveltsége alacsonyabb, mint a tanároké s ezen csak a tanítók képzettségének emelése által lehet segíteni. Tévédés! Nem a tanítók műveltsége, hanem leginkább a felsőbbek gögje az elzárkózás oka.

Ez megmarad akkor is, ha a tanítók képzettségét fokozzák. A tanítók közt vannak magas műveltségű férfiak s a tanárok közt igen kevésbé műveltek s ez a jövőben sem fog változni. Az érintkezésnek, az egyes szervezéseknek e gög lejtőre volna az egyik következménye.

A másik, ennél fontosabb, az önképzésre való ösztönzés. Az, aki foglalkozásánál vagy más körülményénél fogva mindig gondoskodni kell, hogy öltözzék, ez megszokja s utóbb igénye válik. Az, aki sokat forgólgódi nála műveltebbek közt, kell, hogy szellemi frakkba öltözzék. Ezt is megszokja. Ez a szellemi frakk hiányzik ma az oktatók különböző fokozatain levőktől.

Az olyan tömörítés, amely az összes oktatásügygel foglalkozókra kiterjedne, főleg, ha ugy országos, mint helyi szervezetek által történne, nagy hasznára volna az oktatóknak és oktatásnak egyaránt. Az egymás megismerése ledöntené az eles társadalmi falakat, az iskolák kölcsönös megismerése az iskolai válaszfalakat.

Demokratikus szellem foglalná tért az iskolában, a kultúra válnék egységes célja s nem a tananyag elvégzése. A tanító megtanulná, hogy munkája értékes, jellehet alapozó, sőt rájönne

„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: BICZÓ BENIAMIN Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek”

arra, hogy értékebb, mint másoké, éppen mert alapozó.

Abban a mozgalomban, amely az iskola reformját követeli, az oktatók szövetsége egyúttal a legértékesebb dokumentumokat. S a külföldön is látható törekvések mellett ez az egységes szervezet a legerőteljesebb terveknek konyhájává lehetne.

A modern Magyarország kialakításának tényezői közt pedig ez a szövetség a legelőkelőbb helyet foglalhatná el. S mind e nagy eredményekhez csak egy kis demokratikus érzés és belátás kell felső és középszkolai tanárok részéről s a tanítók öntudatának emelkedése.

Dr. Agoston Péter.

Magyar kulturbank.

Van már ilyen is: magyar kulturbank. A hangsúly a magyar-on van, ilyen eddig nem volt Magyarországon. Volt olyan kulturbank, tót kulturbank, német kulturbank, csak éppen magyar nem volt. — Némely kísérletek ugyan történtek ez irányban, de nem igen jártak szerencsével. Voltak pénzintézetek, melyek a kultúrát is kitétték a cögtáblájukra, de ezzel aztán ki is merült minden kultúrónak közös. Be kellett látnunk, hogy a kultúra minélünk még nem hoz kamatot a belőle bank meg nem élhet. Maga is támasztékra szorul, — nemhogy támogató lenne.

Az első magyar kulturbank nem kérkedik a kultúra nevével. Egyszerűen Halasi Takarekpénztárnak hívják. Nem hisszük, hogy a legnagyobb hazai pénzintézetek közül való volna a egészen bizonyos, hogy se grófok, se bárók nem ülnek az igazgatóságban. Kevés beszédű magyar gazdák, gondallal elő boltochos, szorgalmas és fukar kézművesek, a nyugodalmas jövedelmű ló futó latinerekek, szóval: halasi közpolgárok szívére, észére, nem szavakban cifrálkódó, hanem cselekvő hűfaiságára vall az a cselekedet, amit a halasi takaréklő jelentenek.

A cselekedet, szó sincs róla, nem nagymértékű. Akkorra, amekkorra illik egy jóvaló, szolid, de nem nagypénzü vidéki pénzintézetnek. A bank elhatározza, hogy a tiszta nyereség két százalékat minden esztendőben valami érdemes közönségre adja. Mi legyen az? A halasiak nem kerestek olyan közeli, amelyek nagyon lármáznak. Pedig alighanem találtak volna olyant szép hazánkban. A halasiak minden lármán nélkül nagyon boldog lelőlő voltak az ideai nyereségjányadóból s azt önholdas parcelálásban odaajándékozták nyolc jóvaló munkás családnak. Azzal a kikötéssel, hogy tartoznak beültetni szőlővel, sgy mőveléssel, kerüi veteményekkel. Mire a földet termőre hozzák, akkora a tulajdonjogot is a nevrőre tekkönyvezik.

Hát ez az egész. Egyelőre mindössze nyolc családról van szó, amely soha erőll a földről nem fog kivándorolni, az bizonyos. Ugyalóval sem lesz, az is bizonyos. Az a pár hold föld örök oázisa lesz a sivatagban, melyből soha többé kilépni nem fog. Istennel és emberrel megbékélve tapad a rőghöz, a maga rőghöz és végrendeletben köti a lelőkre gyerőekének, hogy szeresse ezt a földet, meg azokat, akiknek jószágából sajátja gyanánt szeretheti ezt a földet.

Jóságából és okosságából. Mert ennek a cselekedetnek a bölőssége fölér a jószágával. Isten tudja, az ember becsüli a magyar szociologusokat, mert mind ilyen kiváló férfiak és roppant szépen tudnak beszélni a világ új megváltásáról, — de senki zokon ne vegye, az ember nem be-

zonyos benne, hogy az egész magyar szociologia közlebb hozta e már az igérlet földjét csak annyival is, mint ez a kis halasi pénzintézet.

Örülök neki, hogy megvan az első magyar kulturbank, de az örömnél félénk és egy dulón lakik a szőgyenezésell. — Attól félünk, hogy ez a példa nem lesz ragadó. Nekünk nem lesznek Albiniánk, Victoriánk, Murosiaink, Timosiaink, Banca Culturalaink. Mi hozta létre ezeket a hatalmas oláh szervezeteket, a melyek némelyike már a Duna—Tisza közere is beeresztette a csapjait? Közgazdasági szőgyez? Nyeresőkedesi vágy? Egyéni célokért kergető strőberkedés? Nem, ezek a motivumok mind magyarok. Az oláh bankokat fajszeretet és faji szeretet hozta létre. Két olyan motivum, amelyekkel itthon nem igen találkoztunk. Nem arról van szó, hogy ilyen kulturbankokat csináljunk, ki volna oly naiv, hogy ennyit tenne fel a magyar hazafiságról? Csak arról, hogy a bankelőllők követnek kicsi társuk példáját s a nyeresőgüknek egy lehellő mőrszájait szentelnek fajmentésére. O, de azokban a bankokban nem élnek ám halasi kulturbankosok!

Még egyszer az államségély.

A rendőrség reformálása.

Mint értesülünk, a belügyminisztériumban már is készen áll a törvénytervezet, mely véglegesen fogja megállapítani, hogy milyen anyagi erővel igyekszik az állam támogatni a vidéki városokat és ezzel jóval fejlődősbiz biztosabb alapját megvetni.

A legutóbbi napokban azonban figyelemremélő mozgalom indult meg a városok körében a belügyminiszternek azzal a körrendeletével kapcsolatban, melyvel a városok segítésére az 1911 évi állami költségvetésbe felvett három millió koronából az é folyamán még ki nem utalt harmadik milliót osztotta szét a városok közt. — Egyes nagy városok elhatározták, hogy fölirattal fordulnak a belügyminiszterhez azért, mert jóval kevesebbet kaptak, mint amennyit a korábban kapott államségítésük kúlesszerint vártak.

Ujra azzal a helyzettel állunk hát szemben, mint a magyar állami élet szokott minden területén, — hogy az igények mérhetetlen nagyok, de a kielégőssükre az állam e célra rendelkezésére álló anyagi eszközök nagyon is vőgesek. Mint ismeretes, a városok fokozatosan emelkedő államségítésének ősszege végül elérlehetően nyolc millió korona lesz, de ez az ősszeg is elenyészően csekély, ha egy fojzunk fel, hogy ebből kell minden városi fejlesztési vagy fejlődési ujjal vezetni huszonöt törvényhatóság foglalt felruházott és szőltieneg rendezett tanácsu városot.

Ha az egész nyolc millió fölőszátás nál azt a kúlesőt alkalmazza a kormány, amelyet az elődje állapított meg az 1909. évi végén kiutalt két millió korona fölőszátás tekintetében, akkor az erősebb jővedelmi forrásokkal bíró nagyobb városok, amelyek a lakosság mérsékelttel terhelésével létesíthetik a még szükséges közintézményeket és őzemetek, nagyobb ősszegeket kaphnak.

A gyengébb erőforrásokkal rendelkező kisebb városokra viszont oly csekély ősszegek részesedés esik, hogy azzal a kis ősszeeggel alig kezdehetnek valamit. Más felől a nagyobb városok az aránylag nagy ősszegeg segítéséggel sem fedezhetik megfelelő arányban azokat a szükségleteket, amelyek elsősorban várnak kielégítésre. Ide vezetne az előző kormánny által fölőszott két millió koronára alkalmazott kúles, hogy az egyes városok állami évi segítéségük megállapításánál a szárszám

dások őtlaga szerint mutatkozó rendőri, ődokozási, közegészségügyi és katonai őgyi személyi kiadásai szőlgálnak alapul, — figyelembe véve az illető városok teljesítő képességét is.

A két millióból minden város most is ugyanannyit kapott, mint az előző évben és mivel a kormány ezt a két millióból nyert részesedést már mintegy az illető városok szerzett jogának tekintti, a két millióra vonatkozóan a fölőszátás eddigi aránya jővre is fönmarad. Tehát egyes városoknak az az agodalma, hogy jővre a két millióból is újabb kúles szerint fognak részesülni, alaplatlan. Ezt az új kúlesőt a kormány — csak a harmadik, valamint az 1912 ik költségvetésbe felvett negyedik millió fölőszátásra alkalmazza. A további egyes millió koronát p. dig, amely a teljes, mintegy nyolc millió előreker az egész államségítésnek fele lesz, a kormány a vidéki városok rendőrségének korszerű fejlesztésére fogja fordítani, ami egyértelmű azzal, hogy az egész nyolc millió pár évvel korábban fog a városok rendelkezésére állani, mint ahogy az előző kormány tervezte.

Mivel pedig a nagyobb városok rendőrségi szervezete aránytalanul nagyobb és kölősegebb, mint a kis városiaké, a nyolc millió második felének fölőszátásánál a mostani arány megfordul, mert a kormány mint a nyolc millió második felének fölőszátásánál a pénz rendelkezésének — a vidéki rendőrség korszerű szervezésének — szem előtt tartásával, a nagyobb városoknak természetesen többszörösen nagyobb ősszegeket fog juttatni, mint a kisebbeknek, ahol a kis szervezettel és csekély létszámmal is megfelelő rendőri szőlgolat rendelkezésre áll. Amilyen igazságos az, hogy a tisztviselők fizetésének rendezése után közintézmények létesítésére szőlgoló segítő ősszegek fölőszátásánál az egyes városok rászorultságának, fejlettségének és fejlődő képességének a mértéke legyen mértékadó, épp annyira megokolt az is, hogy viszont a rendőrség reformálásában azokat a városokat támogassa az állam nagyobb ősszegekkel, amelyek nagyobb rendőri szervezetet kénytelenek fontartani.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-41

Naptár: 1912. év, január hó 24. Szerda, Róm. kath. Timótók pl., Protestáns: Timótó, Görögország: 1912. Január hó 11., Teodor, Izraelita: 5672. év Vaera 5. — Napkelte 7 óra 39 perc, Napnyugta 4 óra 45 perc, Napbőszés 9 óra 6 perc, Holdkelte 10 óra 1 perc, délelőtt, Holdnyugta 10 óra 2 perc, este. — Élő nagyság 27 és 9 óra 51 perckor, délelőtt.

Iőgárjók: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő 125 várható: Lassú hőemelkedés, helyenkint csapadék.

Jégűnnepély.

A Korcsolyázó Egyeslet f. hó 21 én tartott jégűnnepélye és korcsolya versenyén nem remélt sikert ér el; több mint 200-an voltak a szőktől pályán, ott volt városunk intelligens női közönségének nagyszege.

A verseny délután 3 órakor kezdődött a fűk sikeresenével, erre jelentkeztek 12 fű; az első díjat, egy szép cigarettát tárcát nyerte Kaszner Guido, a második díjat, egy őborvatólő gépet Bárány Ernő.

A leányk versenyére jelentkezett 9 nő, az első díjat, egy doboz finom bontott hús mellett versenyben Faragó Lillike és Fazekas Jucika nyerték, a második díjat, egy cinos kis ládikát tele cukorral Ág Irénke nyerte.

A vigasz verseny páros futásánál Péczy Róza és Tóth Lajos nyerték el a szép magyar kulcsot tele finom likőrrel.

Takarekbetéteket

5 százalék mellett kamatoztat a Néptakarekpéntár,
a Beretvás-szálloda őtellenében,
hivatalos órák hétkőznapi d. e. 8—12, d. u. 2—5-ig,
vasárnap és űnnepnap délelőtt 8—10-ig.

Igen kedves jelenet volt, mikor a dijak kiostozás után, a kipirult arcú nyerd kiasszonyok pogácsával, cukorral és likőrrel kínálgták ismerőseiket.

A verseny alatt a kecskeméti első fűzőzések működtött közre.

— **Előéletés és kinevezés.** A Kecs-keméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank Igazgatósága Bak tya y Albert cégvezető likártól ügyvezető igazgatóvá; Gáll József könyvelőt főkönyvelővé nevezte ki. Mindketlen jól megérdemelt kitüntetésekhez jutottak.

— **Banket.** A Kecs-keméti Takarékpénztár Egyesület Igazgatósága pompásan sikerült bankettet rendezett e hó 22 én a Pincészséket Szekler József által bérlet vendéglőjében az újonnan megválasztott igazgatósági tag — Csabay Gyula ügyvezető-igazgató — tiszteletére, akinek egyúttal 30 éves szolgálati jubileumát is ünnepelték. A banketten részt vettek: Papp Sándor, Héjas István, Héjas Mihály, dr. Horváth Mihály, dr. Kecs-keméti Lajos főorvos, Koritszászky János, S. Kovács Gábor, dr. Molnár Károly, Papp György, Szappanos István, Kerekes Ferenc, Nyirád László Katona Zsigmond, Tóth István gyűgyszerész, Tóth István anyakönyv. Gász Rózsa, Steffa János, Szokolay Mihály, Pácsi Mihály, Kovács Sándor, Ju ház Kálmán, Singer Albert, Csabay Gyula, Dr. Csabay Géza, Tóth Zsigmond, Gömry Sándor, Kiss Béla, Sehub Mihály, Gerber Ferenc, S. Kovács László. A társaság kitűnő hangulatban a késő hajnali órákig együtt maradt. A banket a Pincészséketek szolgálatára. A kitűnő ételért és csodás szép tálalásért Szekler vendéglő a legteljesebb elismerés és dícséret illeti.

— **Az igazolóválasztmány ülése.** Az igazolóválasztmány tegnap délután 3 órakor Gömry Sándor elnökelte által ülést tartott, melyen a december hó 31 én megválasztott bizottsági tagok megválasztását megvizsgálták és véglegesen igazolták.

— **Emlékeztető.** Ma, szerdán délután 5 órakor tartatik meg a negyedik protestáns estély a következő műsorral: 1. A vallásos házi nevelés értéke a nő életében. Irta és felolvassa: Vásárhelyi Józsefné Székely Melinda urnó. 2. Lejbach: Son-nabekula fantasia. Zongorán előadja: Bartha Margit úrhölgy. 3. György Vilmos: A második asszony, szavalja Füvessy Rózsi-ka úrhölgy.

— **A nyugdíj bizottság ülése.** A nyugdíj bizottság f. hó 24 én szerdán délelőtt fél 10 órakor tartja meg ülését. Targy: Vágó Lászlóné nyugdíja.

— **Kérelmek.** Felkértenek a Protestáns Egyesület értekelésének, illetőleg választmányának és költségbizottságának tagjai, hogy ma, azaz szerdán délután 6 órakor a kollégium tornatermében lehetőleg tel-jes számmal megjelenjen sziveskedjenek.

— **A pénzügyi bizottság ülése.** A pénzügyi bizottság folyó hó 24 én, szerdán délután 3 órakor a város-háza bizottságj termében ülést tart. Bagy László h. polgármester elnöklet alatt. Targyak a következők: 1. A közegészté-ki 1911. évi dróknaszó pótléka. 2. Az első Kecs-keméti Gyufagyár Részvénytársaság 15,100 korona tégla és telekár elengedése iránti kérelme.

— **A jogakadémia ma kezdődtek el a második felvi előadások.** Az utca tele van a sok vidéki jogasszal, kik vissza-jöttek az akadémia színhelyére, de sokan vannak olyanok is, kik most jöttek elő-ször Kecs-kemétre.

— **Kinevezés.** Goitein Sándort, a Kecs-keméti József-gőzmalom helyettes igazgatóját a múlt héten tartott közgyűlés egyhangúlag igazgatóvá nevezte ki.

— **A segélybizottságból.** A segélybizottság tegnap délután ülést tartott, melyen a külterületről érke-zett segélyeket intézték el.

— **A javadalmi bizottság ülése.** A javadalmi bizottság folyó hó 24 én, szerdán délelőtt 10 órakor a város-háza kis bizottságj termében ülést tart. Targy: 1. A javadalmi és zálogintézet-i pénztárak 1911. évi eredményei. 2. Két átalány ügy.

— **A magyar „Cigarillos.”** Az Ausz-triában már évek óta forgalomban levő, kedvelt szivargyártmány, a „Cigarillos”, amely 20 darabonként kartondobozokba csomagolva folyó évi január hó 22 ketől kezdve egyelőre Budapesten, Pozsonyban, Zágrábban és Fiumében az alábbi árakon forgalomba hozatni. A szobán forgó szivarfajta eladása az ország többi részeiben a rendelkezésre járó készletek árán-nyában fokozatosan fog kiterjesztetni. — A „Cigarillos” szivar ára:

1. Az árúok részére:	
1000 darab	45 korona.
100 darab	4 korona 50 fillér.
2. A fogyasztók részére:	
1000 darab	50 korona,
20 darab	1 korona,
1 darab	— korona 05 fillér.

— **Megszokott tanoncok.** Szeren-din Dömötör péktanonc gazdájától Schenk Rudolf pékmentestől és Balla János szabó iparos tanonca Duнай Béla megszokták. A rendőrsg intézkedett, hogy a szökevénye-keket vissza kísérjék.

— **Agilis fiatalember.** * Agilis fiatalember, elsőrangú cégház mint pénzbeszedő és üzletszerző kerestetik. Olyan, aki már pírnyi feleket látogatott, előnyben részesül. Csekély készpénz övadék meg-vivántatik. Állás azonnal elfoglalható. Ajánlatok: »Allandó jövő» jellege alatt a kiadóhivatalba keretnek.

— **Hirtelen kezű segéd.** Bán Lajos 14 éves lakatos tanonc, aki a vasszerkezeti műhelyben van alkalmazva, tegnap egyik tanonctársát, aki éppen el volt foglaltva, folyton piszkálta és bosszantotta. Kubányi Ferenc segéd rászólt a gyerekre, hogy hagyjon békét társának, azonban a gyerek erre rá sem hallgatott. Ekkor Kubányi egy vasdarabot vágott Bához, a vasdarab a gyerek lábán zúzott sérülést okozott, mely 3 hét alatt gyógyul. A rendőrsgnek az esetet bejelentették.

— **Részeg asszony.** Molnár Jánosné X. t. 182. sz. alatti lakos tegnap a pia-cterben részegen feküdt a járkáló közönség nagy ellésére. — A rendőrsg pártfogá-sába vette.

Budapest szálloda Szeged.

Aradi-utca 6.

(Tíza Nagyszállóa függeléke)

Bejárati a Kézszálló-terti villamos vasút bejárójához. Udvari szoba személyenkénti világlattással és kiszolgálással 1 kor. 60 fillér. Utcai szoba személyenkénti világlattalattással és kiszolgálással 2 kor 40 fillér. Ugy az utcán, mint az udvari szobák tiszták és világosak.

A környékbeli közönség kedvelt szállója.

Összevert földmives.

A föltopjakbái vásártér egyik keres-májában Kiss János, Csáki Mihály és Vakulya János földmivesek együtt borogattak a múlt hét utolsó napján.

Egy ideig békeesség volt közöttük, hanem úgy éjfel tájban összeközlalkoztak. Azonban a vitatkozás nem tartott sokáig, mert hamarosan elhagyták a keresma hely-lyiséget.

A vásártéren aztán, mintegy 50—60 lépbenszire a keresmától, Csáki rátámadt Kiss Jánosra és azgya föbe verte. Kiss János öszmélet vesztve összeesett. Ekkor két társ elhúzta Kiss öszmáját a kabátját és a szerencsétlen embert ott hagyta a dermedt hidegben.

Kiss Jánosra csak reggel felé akad-tak rá, mikor már a szerencsétlen ember félig megfagyott.

Kiss sérülése halálos, a csendőrsg Kiss támadtó lator-tóztatta.

Marólgmérgezés.

Szerencsétlenül járt kisgyermek.

Szabó Ferenc Bethlen-utcai lakos 2 éves Béla nevű kis fia szombaton maró-lugot ivott és súlyos sebével a kórházba szállították.

Az esetről a következő tudósítást közöljük:

Szabó Ferencnek szombaton meg szö-bába padlóját surlotta, kis fiát letette a földre. Közben az ebéd főzéséhez látott és a kis fiut magára hagyta.

Ekközben a kis gyermek megszon-jazott és a lugos bögöt felhajtotta. Midőn édes anyja a szerencsétlenség észrevette, azonnal orvosért küldött, aki a kisgyermeket első segélyben részesítette.

A sérülések azonban olyan súlyosak voltak, hogy a kis gyermek irtoztos kí-nok között ma reggelre meghalt.

Kecs-keméti vélemény

a Zsilinszky fiúk fölmentéséről.

Lapunk egyik munkatársa a napok-nap felkeresett egy igen előkelő és kiváló kecskeméti jogászbent, hogy megkér-dezze véleményét a Zsilinszky fiúk vártal-n fölmentéséről, azzal kapcsolatban, hogy mi is ekkorokban foglalkoztunk az esettel.

Nem tehető fel az, — mondta munkatársunk kérdésére, — hogy a verdikt meghozatalánál oly momentumok szere-peltek volna, melyek a vádlottak és Achim társadalmi ösztályával állottak volna ösz-szerűgésben. Az esküdeketek tisztán a felett kellett dönteni, hogy Gábor lovase jogos védelméből eredt-e, vagy nem. Ennek a megállapításában egészen irreleváns az, hogy Zsilinszkyék deszntri-familiából származtak. Itt Kecs-keméten is felmentették szombaton Hullai Endre keres-márost, ki Lesi Menyhért aqyonlétte, mivel lovase jogos önvédelem volt, amennyiben Lesi bieszkájt fogta rá.

Munkatársunk további kérdésére elj-mondta, hogy az a verzió, mintha Zsil-inszky Gábor provokálni akarná Baloghynéknét, mivel ez hazugnak mondta néha ént a tárgyalásban, abszurdum. A törvény-széki elnök csak törvényes felelteséinek, tartozik hivatalos működésében felelős-séggel; a lovasias úrtal való terelése már csak azért sem mehet bele, mert ezáltal a bíróság tekintélyét egészen lejárattá.

Anyakönyvi kivonat.

1912. január 28.

Születések. Zsiros Erzsébet rk. Fa-ragó Mária rk. Lovas Teréz rk. Berkes Juliánna rk. Boros László rk. Szantai József rk. Biró Pál rk. Bendé Antal rk.

Halálosok. Kovács István rk. 72 éves. Tasi Pál rk. 56 éves. Kákuk Gá-borné Táncoz Juliánna rk. 62 éves. Bu-zás József rk. 34 éves.

Kihirdetettek. Ginál Tóbiás rk. Hu-ber Paulina rk. Oláh Ferenc rk. Rusz-nyák Erzsébet ág. h. ev. Szász János rk. Dudás Mária rk. Kerekes János gör. kat. Bódog Anna rk. Kele József rk. Goczáll Johanna rk. Nagy László rk. Pasztor Mária rk.

Házasságok kötődtek. Nagy János rk. Asztalos Erzsébet rk. Novák Nándor rk. Horváth Erzsébet rk. Marton János rk. Molnár Teréz rk. Barna Sándor rk. Szabó Mária rk. Csöszai Sándor rk. Kö-kény Erzsébet rk.

Eladó úri ház.

IV. kerület. Vízkelelyi úta 19. (volt Fűrj úta 107.) számú **háza**, mely áll 3 nagyszoba, ívegezett veranda, fürdőszoba, konyha, mosókonyha, 50 hektó borra való pincédő, minden mellékkelhellyel eladó; az udvar fele osziban parkoztóra van, míg a másik fele gazdasági udvarként szolgál. Az épület meg adományos és a pincétől 5 perenyire, két utcára, sarkon épült. Összes helyiségeibe be van a villany vezetve; értekezhetni délelben 12 óratól 2 óráig a fenti szám alatt. 4638

Elegánsan bútorozott

szoba, külön bejárat, esetleg teljes ellátással is **kiadó** Klapka utca 23. szám alatti házban. 4721

Gépirónói állást

keresek ügyvédi irodába, vagy bárhol is. Ajánlatokat kérem a Kiadóhivatalba K. J. címre küldeni. 4725

Hajnali üzlet!!

Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy a mai naptól kezdve a **Gazdasági Gözmalom gőzfürdő vendéglőjében hajnali üzletet tartok**, ahol a nap és éjj bármely szakában friss meleg és hideg étkek, frissen csapolt Dreherkoronásör kaphatók. Szíves pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel: **özvegy Sipos Andrásné helyett Joó István üzletvezető.**

Nád eladás.
Agasegyházán, Bódogh Lászlónál **5000** kéve szegni és verni való nád van beáraztározva. Tudakozódní lehet a helyszínen és **Peitz Miklósnál** Agasegyházán.

Eladó ház.

A Nagycsongrádi- és Szolnoki-utca sarkol 18. (új 20.) számú ház mely áll 6 szoba, nagy ívegezett folyosóval, cséledőszoba, konyha, spéz, pince, 6 lóra istálló és színekkel, belső és külső udvarral, **eladó**. Jövedelmez 800 forintot. Cím a kiadóhivatalban. 4686

Kereskedő segéd

(szolid életű) **felvétetik** Preisz Sándor fűszerüzletében. 4708

Néptakarékpénztár Részvénytársaság Kecskeméten.**Részvénykibocsátási hirdetmény.**

Városunkban előállott nagy építkezések következtében a **Néptakarékpénztár** is nem remélt nagy forgalmat bonyolított le, minőfolyva a kedvező alkalmat felhasználva, az 1911. évi december hó 26-án megtartott rendkívüli közgyűlés határozata folytán **100 000 korona alapítóként 1000 darab 200 koronás** névértékű új részvény kibocsátásával **300 000 koronára emelt fel** a következő feltételek mellett: A régi részvényesek jogosítva vannak 1912. január hó 31-ig az új részvények 204 koronára elővételi árán lejegyezni. A régi részvényesek által le nem jegyzett részvényeket új részvényesek rendelkezésére bocsátjuk 208 koronára árfolyamon.

A befizetések következő részletekben teljesítendők:

1. A lejegykor az ívtartó kezéhez részvényenként az új részvényesek 28 kor.
2. A többi összeg a lejegyztől számítva részvényenként és egymás után következő havonként részletekben 20 koronára.
3. A havi és részvényenként 20 koronás részletek mindaddig fizetendők, míg a teljes összeg ki nem fizetettik.
4. A teljes összeg 10 hó alatt, de legkésőbb 1912. évi december hó 31-ig a Néptakarékpénztárnál befizetendő.

Felhívjuk emőfolyva elsősorban r. részvényeseket az elővételi jog gyakorlására; másodsorban városunk tőképezéseit, hogy ezen kedvező alkalmat felhasználva, a részvényeket mielőbb lejegyezni igyekezzenek, mi által a közgyűlemenőssodást és saját tőkéik gyarapodását nagyban elősegítik. Ez idő szerint ez a leghasznosabb tőkebefektetés, mert a befektetett tőke azonnal 5 százalékos kamatot hoz és ezenül az osztalékokban is részesül. Részvényeket az új részvényesek már most előjegyezhetik az intézet helyiségében a **Beretvás szállóudval szemben és G. Fekete Mihály könyvkereskedésében, a Főpác tere**. — Minthogy a lefolyt esztendő és az 1912. évhez esztolítottat, arra csak a forgalmi kimutatást tessük közbe, amely a közönség nagymérvű bizalmát és az előfordult nagy építkezések következtében alapítottánkban aránylag, igen szép eredményt mutat a bizton hiszünk, hogy intézetünk az eddigi szolid vezetést mellett a feleltem 300 000 koronára alapítókéval az 1912. év végével még nagyobb eredményt tud elérni, mi által hasznos szolgáltatást tesz úgy a közönyt, mint részvényesünk érdekeinek. — Kecskemét, 1911. december havában. Néptakarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1912

Eladó háztelkek. Máriavárosban, a műúton, **Böhm-féle** majorból 3 háztelkek 150—160 négyszögölenként, **20 évi törlesztésre**, — **igen kedvező fizetési feltételek** mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műútra kidülő két üzlethelyiség, mely **korcsma és fűszerüzletnek** kiválóan alkalmas, szép nagy pincével, 300 □-öl udvarokkal, **május 1-ére kiadó** vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos **Szathmáry Jánossal**, XI. tized, 371. számú háznál.

Drogeria áthelyezés!

Értesitem a tisztelt vevőközönséget, hogy 1900. évben alapított

„Aranykereszt“ drogeriámat

a szomszéd épület, **Evangelikus Egyház bérpalotájába, a Nagytakarék mellé helyeztem** át. Drogeriámat tetemesen megnagyobbítottam, úgy, hogy mindig nagy raktár tartok **gyógyárak, drogák, vegyszerek, kótszerek, betegápolási cikkek, eredeti francia és angol illatszerek dobozba és kimőve, szobanillatok, összes arc és kézápoló szerek, szappanok, puderok, otolon, fogkefék, fogporok, szájjavítók, hajszeszkek, hajfestőszerek, brillantink, tea, rum, cognac, likőr, fényképezési, háztartási, gazdasági cikkek** etc.

a legolcsóbb árban

MINTSEK GEZA drogeriájában kaphatók

Pekarek és Lederer cég kitűnő Standard ananász rum egyedüli lerakata.

A KAKUKFU RESERU HASZNALATA**Gyomorbaaj nincs többé!**

A szabadalmazott Kakukfu keserő hásszer elix. f.um off. náhany napi használat után teljesen megszűnt az étvágytalanság, a hanyingert, gyomorirósság, az oly gyakori gyomorirást, hamasnést és egyéb gyomorirást. Hirtelen rosszullet és utazásoknál nélkülözhetetlen hásszer. — **Kecskeméten egyedüli kapható.**

Hornyák Ferenc drogeriájában, Nagykőrösi-útc.

How kls íveg Ára 80 fillér, nagy íveg 2 korona. Vidékre 6 kis és 3 nagy ívegűnél kevesebb nem küldetk. Övadásjunk utánzatottól! — Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Kiadó üzlethelyiség és ügyvédi iroda.

A pice központján **azonnal kiadó** egy modern üzlethelyiség, **május 1-ére** pedig **kiadó** a dr. Zombory László által bérlet ügyvédi irodahelyiség — **Ugyancsak eladó** egy alig használt Eseterházy **hintó**, egy új kőfedéses teher **kocsik**. Jelen alkalommal pedig felhívom a nagyérdemű vásárló közönség szíves figyelmét

nyersterményárú és lisztraktáramra,

ahol a **legolcsóbb** napi áron kaphatók a legjobb és legfinomabb **henger-malmi lisztek, terményárúk**, — naponként frissen **őrölt daráltak** mindenkor a **legjobb minőségű árúkból** értelem, — ami minőségére neve össze sem hasonlítható a konkurenciával.

Amiért is kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. — Kiváló tisztelettel: **Arany János utca (régi Ilosi piac) Telefon 122.**

Dénes Gábor